

娱乐前线

“四小花旦”之90后

考演技拼人气斗话题 她们都没怕

■新快报记者 徐绍娜

章子怡、周迅、赵薇、徐静蕾组成的“四大花旦”，曾是娱乐圈里让人津津乐道的标杆，在她们之后，一代又一代的“四小花旦”也纷纷出道。如今，正值青春的“90后”小花也有了“四小花旦”新组合——戏好够努力的杨紫、话题不断的郑爽、演技品位双逆袭的周冬雨以及人气直逼老板杨幂的迪丽热巴。她们或以演技圈粉，或因靓丽外形收获高人气，或因源源不断的话题时常上热搜。但无论怎样，她们身上都有着共同特点：青春活力、风采夺目，给娱乐圈带来了勃勃生机。

●周冬雨 演技品位双逆袭的率性小花

出生日期:1992年1月 人气指数:★★★★

周冬雨进入演艺圈的起点很高，还在念高中的她就因主演张艺谋电影《山楂树之恋》而成为红极一时的“谋女郎”。之后她在张艺谋的推荐下如愿考上北京电影学院表演系，期间主演古装爱情电影《宫锁沉香》、青春爱情电影《同桌的你》等，但一直不温不火。直到2016年的电影《七月与安生》，周冬雨在片中突破温顺的乖女孩形象，挑战叛逆

不羁又善良温暖的女孩安生，演技松弛自然富有灵气，令人惊艳。她也凭该片获得金马奖最佳女主角，演技开始获得认可。

“安生”之后，周冬雨在演戏上像是开窍了，之后的电影《谎言西西里》获得第8届澳门国际电影节最佳女主角，主演谍战剧《麻雀》和跟金城武搭档的电影《喜欢你》都获得好评，人气攀升。值得一提的

是，在演技日渐提升的同时，周冬雨的时尚品位和气质也有了“飞跃”式的改变。刚出道的时候，她被批“长相一般”“穿着太土”，甚至被认为“费劲都捧不红”。但近几年，周冬雨的改变有目共睹，换了发型，改变了穿衣风格，走出了独树一帜的古灵精怪风格。几年间，她完成了演技和品位的双重逆袭，成长为圈中炙手可热的率性小妞。

●杨紫 戏好够努力的实力小花

出生日期:1992年11月 人气指数:★★★★★



爱笑的女孩运气都不会差，努力的女孩更常常一鸣惊人。童星出道的杨紫凭着好性格和好演技，成为如今90后小花旦中的佼佼者。近几年，杨紫无论大银幕还是小荧屏，都有非常不错的作品。之前的《欢乐颂》系列，她出演了可爱的邱莹莹，拉了一波好感；和李易峰、赵丽颖合作的《青云志》系列也是话题多多，陆雪琪一角给人留下深刻印象；之后是大热剧《香蜜沉沉烬如霜》，她在剧中饰演花神之女锦觅，和邓伦饰演的天帝之子旭凤恩怨痴缠，CP大受追捧。该剧在播出期间持续拿下全国同时段收视率第一，杨紫的演技也收获众多认可，被赞“哭戏教科书”。时隔一年主演的《亲爱的，热爱的》再次赢得高关注，成为暑期档热剧，和老同学李现的新CP也让很多人“上头”。与此同时，她有份参演的电影《烈火英雄》票房破11亿，她在其中的情感戏成为该片泪点之一。

杨紫小时就出演《家有儿女》中可爱活泼的小雪，被称为“国民闺女”，之后就读北京电影学院表演系，一路磨炼演技，用了十年时间撕下“国民闺女”的标签，成长为靠实力说话的演员，演技收放自如，备受好评。同时，杨紫身上也不乏话题，和秦俊杰恋爱又分手，和张一山的“姐弟情”都给她带来高关注。更有意思的是，近年她主演的几部电视剧都大火，和她搭档的男演员几乎都是“一炮而红”。为此，杨紫也被盖章“旺夫”体质，戏里戏外都收获了大家的喜爱。

●郑爽 “离经叛道”的个性小花

出生日期:1991年8月 人气指数:★★★★★



在杂志版“四小花旦”榜单中，郑爽大概是话题最多的一个了。近几年，伴随着她的热点话题就有“分手”“暴瘦”“整容”“热搜”等，几乎从未消停；而郑爽每次出现在公众面前或是媒体镜头下，都是个性满满，一举一动随性直接，令人大感意外。

2009年，郑爽因主演大热剧《一起来看流星雨》进入演艺圈，凭借清纯、可爱的外表和坦率、勇敢的个性深受大众喜爱。之后郑爽戏约不断，在首部电影《画壁》中的表现惊艳，曾被赞“前途无量”。2014年，她有份出演的仙侠剧《古剑奇谭》火极一时，她演绎的小狐狸襄铃灵动可爱，演技有所提升。不过，也是在该剧的宣传期，郑爽爆出和张翰分手，又自曝

“整容”，一时间成为焦点。《古剑奇谭》之后，郑爽还主演了民国剧《抓住彩虹的男人》、清宫剧《寂寞空庭春欲晚》、爱情剧《微微一笑很倾城》等剧集，参加了机器人格斗真人秀《这就是铁甲》等，虽然曝光率不低，但外界关注的点已不在其作品，反而时常被其怼媒体、素颜街拍、自扇耳光、大秀恩爱等“举动”所震惊，有人认为她个性直爽，有的则认为其“离经叛道”，越来越看不到女明星的影子。

而郑爽的演技似乎也很飘忽，去年在《青春斗》中表现获赞，今年暑期播出的《流淌的美好时光》，其标志性的“瞪眼嘟嘴咬嘴唇”又令人大跌眼镜，演技遭遇一波吐槽。

●迪丽热巴 人气直逼“老板”杨幂的话题小花

出生日期:1992年6月 人气指数:★★★★★

迪丽热巴来自新疆，五官立体精致，外形上已经备受喜爱，再加上有“话题女王”之称的老板杨幂的力捧，迪丽热巴的演艺之路走得十分顺当，出道短短几年已人气极高，拥有大批忠实粉丝，甚至被认为人气直逼老板杨幂。

迪丽热巴因主演电视剧《阿娜尔罕》而出道，几年间塑造了不少或美艳大气或天真可爱或侠骨柔情的影视角色。2015年，她凭借《克拉恋人》中有点“女神经”气质的角色获得高人气，并拿下国剧盛典最受欢迎新人女演员

奖。2016年，她又凭借喜剧片《傲娇与偏见》获得中英电影节最佳新人奖。2017年，迪丽热巴在大热玄幻剧《三生三世十里桃花》中出演凤九，再次圈粉；同年，她主演的《漂亮的李慧珍》也获得关注。隔年，迪丽热巴还凭《漂亮的李慧珍》获得了第29届中国电视金鹰奖观众喜爱的女演员和金鹰节最具人气女演员等两项大奖，一时风头无两。不过，也正因为“超车”殷桃等一众实力女演员拿下这两个大奖，迪丽热巴已经受了一轮质疑，可见其虽然人气爆灯，但演技仍未获大众认可。

